

外甥女替舅妈考试 或将双双面临刑责

系全省首例人事考试替考入刑案

通讯员 葛培兴

本报讯 担心通不过全国一级建造师资格考试,她就找来外甥女替考,结果双双被抓,面临刑事处罚。近日,台州椒江发生了这样一起案件。据悉,这是刑法修正案(九)颁布实施后,台州市查获的全省首例人事考试替考入刑案件。

9月16日上午,全国一级建造师资格考试即将开始,各个考点的考生陆续进场。在椒江一考点,一考场的监考老师在核对考生身份证件和准考证时发现异样,“当时,监考老师发现一名女性考生与其身份证件上的照片不符,马上将情况反映给了考务办工作人员。”台州市人事考试办公室主任缪准说,当工作人员赶到考场时,该考生已经离开了

教室。

考生的异常举动引起了工作人员的怀疑。他们立即调取考场监控视频,发现该考生已经离开考点,不知所踪。随着调查的进一步深入,工作人员发现,该考生年龄与准考证上的年龄存在较大差异,判断考生很可能是因为替考害怕被发现而离开考场。同时还发现该考生已经参加过9月15日下午的考试。

“了解情况后,我们通过技术手段,查到了考生住在台州椒江大酒店。”椒江区公安分局海门派出所民警王一听说,他们马上联系考试办工作人员迅速出动,成功抓获该考生。让民警意外的是,当时客房内还有一名同住女性。经检验身份,正是实际要参加本次考试的考生本人。

最初,两人百般抵赖,拒不承认。直到考试办工作人员出示监控录像后,两人才交代了替考的犯罪事实。

原来,两人是亲戚关系。替考人杨某,是一名建造专业的在校大学生;实际考生刘某,是杨某的舅妈。据刘某交代,由于在家照顾小孩,没时间看书,她一直担心无法通过考试。刚好外甥女杨某读的是建造专业,也一直在准备建造师资格考试,就让杨某替她考试了。

刑法修正案(九)第284条规定,代替他人或者让他人代替自己参加法律规定的国家考试的,处拘役或者管制,并处或者单处罚金。目前,两名犯罪嫌疑人已被公安机关采取强制措施。缪准介绍,这两人不但要受到法律的惩罚,其行为还将被记入个人诚信档案。



9月20日,2018年浙江省网络安全宣传周法治日大型广场宣传活动在杭州市西湖区西城广场启动,通过播放广播、发放网络安全防范宣传资料、组织网络安全现场法律咨询等形式,向群众宣传网络安全知识。据悉,2018年国家网络安全宣传周于9月17日至23日在全国范围内统一举行,今年的主题为“网络安全为人民,网络安全靠人民”。

本报记者 王乃昭 通讯员 付一波 龚裕乐

共筑网络安全防线

你不是药神!

作者 唐献吉 江韵茹

尽管事情过去有段时间了,但陈其贵与骗子斗智斗勇的故事却还在当地流传着,成为人们茶余饭后的美谈。

近日,兰溪市梅江镇倪大村网格员陈其贵,像往常一样正在网格内进行巡查。当来到村塘沿的小广场附近时,他发现一户村民家门前停着一辆面包车,面包车前,一名中年男子正拿着话筒,慷慨激昂地推销着什么,他的周围聚集了很多老年人,正坐在小板凳上认真地听着。

陈其贵连忙混入人群之中,发现这名男子的两个同伴正巧舌如簧、手舞足蹈地推销着一车的产品:有能治百病的

泡脚粉、一贴就好的狗皮膏药、用不坏的灯泡、神奇的老花镜等等,不仅种类繁多,而且“疗效显著”。更重要的是,这些“原价”三四百的产品,现在搭配购买只要一百元。而这些产品或无生产日期、或无质量合格证、或无生产厂家,分明是来路不明的“三无”产品。但在该男子的强力推销下,老人们看起来很心动,打算解囊购买。

这显然是骗子无疑了!陈其贵心中已经暗暗下了结论,他迅速拍下现场照片,将相关信息上报工作微信群和平台,并联系了当地市场监管所。

此时,骗子似乎也注意到了人群中的陈其贵,上前和他闲话家常,套起近乎来,陈其贵一边和他们闲聊,拖延时间,一边在工作群中更新着事件进展。时间一分一秒地过去,市场监管所的人却还没来,怎么办?眉头一皱,计上心来,陈其贵一边极力称赞骗子的产品,一边谎称立刻回去拿钱购物,三步并两步地小跑回家,将自己的爱车开过来,故意拦在骗子出村的必经之路上。



此时的骗子们也察觉到情况不对,开始威胁陈其贵,并打算收拾东西逃跑。千钧一发之际,接到举报的市场监管所工作人员和公安民警及时赶到了现场。经查证,这些产品确实为“三无”产品。市场监管所工作人员对涉案产品予以扣押,涉事的几名骗子也被公安机关依法带走。

直到市场监管所的工作人员出现,大家才如梦初醒,纷纷点赞陈其贵的做法,不然村民们损失钱财事小,使用“三无”产品影响身体就事大了。

全省大型连锁企业被集中约谈消防安全

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦

本报讯 9月20日记者从省消防总队获悉,为确保全省大型连锁企业的消防安全,省消防安全委员会办公室在中秋、国庆节前,组织召开了全省首次大型连锁企业消防安全约谈会,银泰、万达、联华、华润等36家大型连锁企业的主要负责人、消防安全管理人悉数到场。

会上,企业负责人集体观看了火灾事故警示片,听取了会议通报的多起国内外火灾事故及惨痛教训,随后结合自身企业特点介绍了消防安全工作的落实情况。

“消防安全是全社会的事,更是每个企业、每个场所、每个人自身的事。”省消防安全委员会副主任、消防总队总队长杨国宏说,全省目前5万平米以上的大型商业综合体有176个,其中10万平米以上的有95个,但通过检查却发现部分商场所存在不少消防安全隐患:商场建筑的中庭、内天井等空间堆放可燃物;部分消防设施没有保持完好有效,由于日常维护保养不到位或二次装修等影响,常常存在防火卷帘不能下降、防排烟系统不能启动等故障;酒店、餐饮场所用火用电频繁,厨房的油烟管道油垢清理不及时,导致火灾发生概率大大增加。

会议提出,各连锁企业要时刻绷紧消防安全这根弦,严格落实消防安全主体责任,建立消防安全管理网络,逐级签订消防安全责任书,逐级传导责任和压力;健全消防安全管理制度,加强对消防设施、设备的日常维护管理;履行消防安全管理连锁责任,集团内部要建立统一的管理制度、管理流程,将消防安全纳入考核范围;提高单位自防自救能力,加强微型消防站建设,开展训练和实战演练;足额保障消防工作经费,纳入单位整体决策和企业运行成本统筹安排。同时,各企业要全面推进消防安全标准化管理,优化人防、注重物防、落实技防的措施,防止发生重大火灾事故。

路面警务精灵上线 车流中精准锁定可疑车

通讯员 贺洁靓 陈清平

本报讯 “浙A×××,交通5次违法未处理。状态:拦截。”9月20日,海宁大道大转盘西卡点,收到路面警务精灵提示信息的执勤民警一见这辆车开过来,立即拦截检查,后移交市公安局交警大队处理。从发现违法到布控拦截仅用了两分钟,这归功于海宁警方近期启用的路面警务精灵。

以往,对车辆和人员的检查主要靠固定的公安检查站及路面临时设卡开展。“针对性不强,对可疑车辆识别主要依赖民警的主观判断。”海宁市公安局情指联勤中心研发队长徐清说,随着车辆保有量的增加和流动性的加大,传统的检查模式已无法适应管控需求。路面警务精灵上线后,打破了原有的“人盯眼看”查控模式,执勤民警只要利用移动警务通,系统就会自动比对,准确推送附近正在行驶的可疑车辆信息,方便民警第一时间查控拦截。同时,对被拦下来的可疑人员,执勤民警可使用警务通对人员身份进行识别,通过后台的大数据分析及时核实当事人身份,实现精准判断、精确打击。自路面警务精灵上线以来,已查获违法嫌疑人员106人,查获5次以上交通违法未处理车辆200余辆。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

网格故事